

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лядовой Анисы Александровны «Географические особенности культурно-инновационного функционирования городов и районов

Пермского края», представленной на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Культурная география в России относительно новая отрасль географической науки, которая до сих пор находится в стадии своего становления. Как отмечают отечественные учёные, пик защищаемых диссертаций по географии культуры приходился на начало 2000-х годов.

В настоящее время культурная география охватывает самый широкий спектр социально-гуманитарных дисциплин, связанных с идеей культуры. Анализ культурных явлений и процессов охватывает обширное междисциплинарное исследовательское поле. Вопросы становления культурно-географического знания, определения границ его компетентности изучаются не только географами, но и философами и культурологами. Поэтому работа Лядовой А.А., несомненно, вносит определённый новый вклад в наполнение научно-методологического и понятийно-категориального аппарата культурной географии.

Исходя из сущности проблемы и её актуальности, автор чётко формулирует цель и задачи исследования. Решение поставленных задач потребовало применение не только традиционных, но и специальных статистических методов исследования (главных компонент, координатного диагностирования). Для достижения поставленной цели А.А. Лядова активно использовала современные формы представления информации – каталоги сайтов Kinoteatr.ru и Mir-teatra.ru, социальные сети «ВКонтакте» и «Facebook», публикации в новостных журналах и газетах, путеводители по России и Пермскому краю. Также автором был изучен и критически оценён вклад в разработку проблемы, сделанный в предыдущие периоды отечественными и зарубежными учёными. Основные положения работы отражены в 20 публикациях автора.

К достоинствам работы соискателя относится логически выстроенная методика интегральной оценки культурных инноваций, которая проводилась на 3-х уровнях и в несколько этапов (сс. 9-10). Автором предложены точные и ёмкие определения терминам: «культурные инновации» и «функциональный статус». В таблицах 1 и 2 наглядно приведены примеры показателей и функций культурных инноваций объектов музыкально-театральной сферы. Автором впервые проведён анализ культурно-инновационного развития городов и районов Пермского края, который привёл к следующим результатам:

- 1) охарактеризовано положение городов и районов в системе «Центр-Периферия» края (с. 13);
- 2) использован метод координатного диагностирования для построения координатной сетки, выявляющей соотношение культурных инноваций и функционального статуса (табл. 6);

3) создана подробнейшая картосхема инноваций городов и районов Пермского края (рис.2), где отражены функциональный статус, структура инноваций по функциям и сферам культуры.

Работа имеет и практическую направленность – предложены направления культурно-инновационного развития городов и районов Пермского края (табл. 7).

Автореферат снабжён хорошо выполненными рисунками и информативно насыщенными таблицами (8 табл.), которые служат весомым подтверждением выводов автора.

Широкий круг обозначенных задач указывает на то, что содержание работы выходит на интегральный уровень географических исследований, а автору стоит пожелать продолжить начатое исследование и активно презентовать результаты на международных и межрегиональных научных конференциях.

В целом диссертационная работа Лядовой Анисы Александровны представляет несомненный научный и практический интерес, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук.

Кандидат географических наук,
ведущий инженер
Курганского филиала
ФБУ «Территориальный фонд
геологической информации по
Уральскому федеральному округу»

Меницких

Менцикова
Лариса Викторовна

13.12.2016 г.

640003, г. Курган, ул. Сухэ-Батора, д. 3, кв. 21.
Телефон: +7-922-560-9753
E-mail: larissavik@inbox.ru

*Подпись Менциковой Л.В. заверена.
Вед. специалист по геоданным Курган Т.В. Ильинова
13.12.2016 г.*

